

3 CENTESIMI

Pređorba za Monarhi ja znaša 4 K za 3 mjeseca. Pobjeljni broj 2 pare.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonament für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

# OMNIBUS

2 HELLER

Za vrštenje objava u «Malom oglasniku» plaća se za svaku rič 2 pare Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'arvizi nel «Notiziario d'affari» il paga per ogni parola 2 cent. Talša minimale 30 centesimi.

Indes Wort im «Kleinen Anzeiger» kostet 2 h. (je niedrigste Taxa 30 p.



Izlazi svaki dan osim nedjelje i svatka u 11 sra prije podne.

Ecco ogni giorno eccettuate le domeniche e feste alle 11 ant.

Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.



Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

## VIESTI.

### Mjestne.

#### Za izbore!

Kapitanat dieli poštom preporučeni pismi pozive (legitimacije) i glasovnice za izbor zastupnika obćinite kurije. Pazite dobro svi naši da neizgubite jedno ni drugo.

#### Čitaonica u Puli.

Daje se na znanje članovima, da danas u subotu u 8 s. na večer počimlju opeta poznati već «jour-fixi» «Čitaonica» u vrtom paviljonu.

Umoljava se gg. članove, da dolaze na ove zabavne večeri u što većem broju, da «jour-fixi» Čitaonica budu barem tih večeri stječista ugodnih i zabavnih domjenaka. O d b o r.

#### Pjevačko i glazbeno društvo.

Pozivlje se sve mladiće, koji žele učiti se pjevati i sve prijatelje glazbe, da dođu u ponedjeljak u 7 sati u večer u Čitaonicu na pogovor kako ustanoviti ovo prepotrebno društvo.

Prpripravljačai odbor.

#### Izborna skupština.

U nedjelju 18. e. mj. u 10 sati u jutro biti će u dvorani «Narodnog Doma» u Puli velika skupština za izbor zastupnika u zemaljski sabor.

Pozivlje se svi naši izbornici grada Pule i okolice, da dođu na skupštinu svi koji hrvatski i u obće slavenski čute.

Na toj skupštini biti će pogovora o našim kandidatima i izbornim povjerenicima. Na ovoj skupštini oredit će se i oni koji su voljni u nedjelju posje podne ići u bližnja mjesta pujske okolice i predgrađa Pule u svrhu poduke naroda o predstojim izborima.

Preporučamo našima da dođu na ovu skupštinu u velikom broju.

#### Pouzđani sastanak izbornika.

U četvrtak večer održavao je izborni odbor našeg kotara pouzđani sastanak izbornika u dvorani «Čitaonica». S veseljem konstatujemo, da se je pozivu odbora odazvao veliki broj izbornika iz grada i svih predgrađa grada Pule, dapače i iz udaljenih mjesta. Predsjedao je sastanku dr. Ivan Zucco, koji je pozvao prisutne, da izaberu povjerenike stranke i izborne u pojedine sekcije cijelog kotara, što se je i obavilo.

Izbornici primili su na znanje objavljene kandidate hrvatske stranke predložene po političkom društvu, objavljene u «Našoj Slogi».

Ali palo je oštih riječi u pogledu jedne kandidatice, za koju su pujski izbornici stalno držali, da će biti predložena već za prve izbore. Na predlog izbornika Ivana Žica odlučeno je, da predsjednik sastanka odmah javi političkom društvu u Pazinu jednodušnu volju pujskih izbornika u tom pogledu.

Predsjednik obećaje javiti to političkom društvu.

Poprimljena je također jednoglasno rezolucija o prisilnom upisivanju djece u tajanski gimnazij, i protest protiv istom, dok nama nećemo ni pučkih škola.

Teški razlozi silte nas da o gornjem sastanku, u ovaj čas, neizvješćujemo potažje.

Izbori su na vratima i treća učiniti svoju dužnost.

#### Hrvatsko kazalište u Puli.

Sutra na večer, priredjuju nam naši diletanti u «Narodnom Domu» treću predstavu. Igrat će se vesela i duhovita francuska komedija «Radosti svog doma», koja je po svim svjetskim pozorištama polučila najveći uspjeh.

Sudeći po prvim dvjema predstavama naših diletanata, stalni smo, da će nam i ovu veselu igru tako prikazati, da će osvojiti i steći novo priznanje i pouzđanje obćinstva, koje si je znalo već predobiti svojim prvim dvjema predstavama.

U pohvalu našim diletantima i njihovim vrstnim učiteljima gđji. Prugovečki i g. Veselinoviću moramo opt istaknuti za su nas do sada baš iznenadili svojom liepom igrom. Samo tako napried, pak i priznanja od strane obćinstva neće uzmanjkati.

Preporučamo pak našem obćinstvu, da mnogobrojno posjećuje ove predstave, na kojima će uvijek ud liepu pouku naći dovoljno zabave i ugodnog užitka.

#### Ciene:

Sjedalo u prvim redovima	K 1.40
» » II.	» 1.20
» » III.	» 1.—
» na galeriji	» —80
Stajanje parter	» —60
Stajanje na galeriji	» —40

#### Pomoć u biedi.

Preporučamo vruće milosti dobrih ljudi nesretnu udovicu radnika pokoj. Ivana Cepo, koji nesretno poginuo sgrnežen od trnavaja nedavno ovdje u Puli. Sirota udovica ostala je s nejakim djetetom na prsima bez hranitelja i branitelja u najvećoj biedi. Pokojnik bio je dalmatinac, a i njegovu udovicu je odanle, te u tuđem svijetu teško joj je dok se snađje.

Svaki i najmanji milodar dobro će doći biednici, te ju preporučamo milostivim arcima za pomoć.

Milodare prima naše uredništvo, koji će biti objavljeni u našem listu.

U tu svrhu dao je g. Dr. J. F., K 5.

#### Važno za svakoga.

Još samo nekoliko itisaka «NOVOG IZBORNOG ZAKONA» za sabor Istre u u hrvatskom i slovenskom jeziku imademo na skladištu, te preporučamo onima, koji bi želili još dobiti tu knjižicu sa odnosnom bojadisanom kartom, neka se požure. Cijena je zakonu sa kartom i poštarinom K 1.10, a naručbe i novac valja poslati na: tiskaru Laginja i dr., Pula, Via Giulia, 1.

#### Za družbinu podružnicu u Puli.

Izručio majstor Žunić školniku K 1; sakupljeno prošle nedjelje kod Ferencića među Sijancima K 1.40. Ukupno K 2.40. Novac je izručen g. Stihoviću.

## DOPISL.

Krnica, 15. oktobra 1908.

Već je nekoliko vremena prošlo što se odavle nitko ne javlja, a baš sad bilo bi zgodno vrijeme, da se štogod javi, te da se nastoji popraviti koju staru pogrešku naših krničana. Do malo dana imati ćemo toliko zaželjene izbore za sabor Istre, a ovi će se taj put obavljati u Marčanci, zato mora se nastojati, da i Krničani posjete ovaj dan Marčance ko što su Marčanci lanjska godišna posjetili Krničane, te da

svi jednom mišlju daju svoj glas našim kandidatima. Pod riječ Krničani razumjeva se i Proštinare, koji nedvojbeno bit će i ovaj put među prvima, da si osvjeltaju lice. Krnica se je do danas već dobro osvjestila i riješila se tuđinskog jarma. Ipak se još nešto ovdje, na žalost, opaža što bi se imalo čim brže odstraniti: na nekih krkmaš najme stoji još talijanski napisi, na pr. «osteria alla fortuna» i «osteria alla «corona» i t. d. što je baš sramotno! Ljudi božji gdje smo i tko najviše pije kod vas!

Veli Lošinj, 13. IX. 1908.

Opeta smo učinili jedan korak napried. U nedjelju 11. t. mj. po prvi put su naša djeca Družbine škole zapjevala uz svetu Misu u Gospe, lijepe hrv. pjesmice. Djeca su tako bila oduševljena, već kroz cijeli tjedan da su jedva čekala taj žudjeni čas. I ispala je veoma lijepo. Crkva bila je dobkom puna, valjda i onih, koji su došli više iz znatiteljnosti.

Nadamo se, da ćemo vam doskora moći javiti još jedan korak napried.

## Razne.

#### Izborni pokret u Istri.

Pod ovim naslovom piše «Slovenec»: «Južnoslavenska socijalna demokracija nastupa u budućim izborima za zemaljski sabor s vlastitim kandidatima protiv hrvatsko-slovenskog stranki te već marljivo agitira za svoje kandidate, koji nemaju ni trunka nađe, da bi mogli pobjediti. Svrha je prozira. Socijalisti hoće opt da pomognu talijanskim liberalcima. Sredstva, kojima se služi u svojoj agitaciji, dostojna su stranke, koja sebi prisvajaa naslov usrećitelje pučanstva. Tako na pr. ruju proti dru. M. Laginja sa bedastom laži, da je on kriv, da je cijena grožđu ljetox tako po niš. Zašto ne objave pravoga krivca: talijanske liberalne guiliteje, koji su klopili kartel, da lakše ogule siromasni puk na jedinom dohodku, grožđu i vinu. Zašto ne kažu, da je svoj vinski kriz u Istri krivo potvorene vina, što ga već srama i kazni prakticiraju talijanske varalice u talijanskim gnjezdima! Južnoslavenska socijalna demokracija kandidira u šestom izbornom kotaru (obće kurije) Ivana Jelčića, zidara u Puli, o kojemu je znano, da je na raznim sastancima upravo lopovski nastupao proti hrvatskoj stranki. «Omnibus» koji pak tog junaka dobro pozna, piše ga Jelčić:»

Toliko «Slovenec». Mi pak dodajemo, da socijalisti južnoslavenske organizacije hoće kandidaturom jednoga Jelčića navlašt uvrediti hrvatske izbornike, koji će njim pak dolično odgovoriti, a s druge pak strane očit će za bedake sve svoje pristade u Puli i ono malo njih u tom izbornom kotaru ili i možda samoga njega.

#### Dobra lovinna srdjela.

Javljaju nam iz Martinšćice na otoku Cresu, da su u noći od sriede na četvrtak tamošnjih ribari ulovili preko 80.000 glava srdjela.

#### Zemaljski izborni red za Markro-fiju Istru.

Naše političko društvo dalo je doslovno prevesti i tiskati novi izborni zakon za sabor Istre pod gornjim naslovom. To je jedan od prvih prevoda naših pokrajinskih zakona na hrvatskom jeziku i mora se priznati, da je baš točno preveden i svakomu razumljiv. Taj prevod je jur dotiskan i dobrih dijelom raspačan.

#### Cijena mu je i kruna.

Tko ga želi imati, nek se obrati, dok je još na vrijeme na političko društvo za Hrvate i Slovence u Pazinu ili na gosp. I. Novak, knjižara u Pazinu.

## PARTE ITALIANA.

### Recentissime.

#### Crisi a Vienna.

I tedeschi della Boemia vogliono dividere quel regno in una parte tedesca ed in una boema (ceca). Gli czechi invece vogliono l'unità del regno ed equiparazione totale delle due nazionalità in tutte le parti. I tedeschi fecero perciò ostruzione alla Dieta, e questa fu aggiornata. Ciò diede motivo ai ministri boemi Prašek e Fiedler di dare le dimissioni. Lunedì si saprà, se l'imperatore accetta o no. Nel primo caso si dimetterebbe, per solidarietà l'intero ministero. Da ciò seguirebbe un rimpasto del Gabinetto, ma, secondo noi, pur sempre ancora con alla testa il bar. de Beck. Ministri czechi sarebbero nominati probabilmente il prof. Čelakovsky e l'agrario Udržal.

#### Come intendono fare la pace.

Qualche potenza specie la Francia, Russia e l'Inghilterra, credono, che si potrebbe regolare le cose ai Balcani col riconoscere senz'altro l'indipendenza della Bulgaria, l'annessione della Bosnia all'Austria e di Creta alla Grecia; però si dovrebbe dare alla Turchia forti indennizzi in denaro, alla Serbia un distretto della Bosnia sud-est, ed al Montenegro una regolazione di confine a danno dell'Erzegovina. Antivari e Dulcigno sarebbero da proclamarsi porti neutrali. Riguardo i Dardanelli se la sbrighino Turchia e Russia da sole.

#### Italiani di qua e di là.

Mentre l'«Indipendente» che si stampa in Austria (Trieste) è pieno di bile contro il capo socialista Pittoni, perchè non si sarebbe comportato nelle Delegazioni da «vero» italiano contro l'annessione della Bosnia-Erzegovina, — il «Corriere della Sera» di Milano, cieg dell'Italia, scrive chiaro e tondo, che l'irredentismo politico italiano non ha ragione di essere e che l'Italia non è militarmente preparata ad una guerra col' Austria, e che di conseguenza i veri patrioti sono quelli i quali ammoniscono alla pace.

Vedete un po' la differenza fra il vero italiano e fra quelli che fanno propaganda italiana... in casa nostra!

## Note adriatiche.

II.

#### Il «Jadran» - Esempio da non seguirsi.

La fusione delle società di navigazione a vapore dalmate, con a capo il Lloyd di Trieste, ha fatto ridestare nei dalmati un'antico sogno che finora non si è potuto realizzare per vari motivi. Ma ora che i dalmati hanno finalmente compreso di venire sfruttati in casa propria dal capitale altrui, si sono messi sul serio ed hanno fondato una propria società di vapori, denominata «Jadran» (Adriatico), la quale, avendo in casa propria tutti gli elementi necessari, potrà soddisfare ai propri impegni meglio di qualsiasi altra. Certamente la novella società non ha nulla da copiare dalle altre società sul mare adriatico, le quali, se sono in vita più o meno prosperate, sono stati i bravi marittimi dalmati, che ne hanno il maggior merito.

Se poi la difettosa amministrazione non ha permesso dei buoni risparmi e se le stupefacenti paghe di allotocati impiegati hanno assorbito buona parte dei guadagni, il Lloyd è là, per darci un esempio.

E se il Lloyd privilegiato con tutta la larga sovvenzione di milioni e col' incasso annuo di noli dei 18 ai 20 milioni di corone, non ha potuto far rialzare le sue azioni oltre il loro valore nominale, vuol

dire, che tutto il suo lavoro veniva sfruttato in spese più o meno giustificate. Che esempio possono ritrarre le altre società in connubio col Lloyd. Bastano le continue lamentazioni del pubblico insoddisfatto!

Il piano della nuova società va a colmare delle lacune, di chè il ceto commerciale senza dubbio le sarà riconoscente. Aggiungasi l'esperienza dei bravi marittimi dalmati che sapranno tenere alto il prestigio vincolato al patriottismo più fervente, e noi avremo tutta la ragione di credere, che la nuova società, è arrivata in buon momento.

E difatti nessuno meglio dei dalmati può fondare una propria società marittima indipendente, che soddisfi ai bisogni di questa provincia, avendo a propria disposizione tutti gli elementi necessari. Noi abbiamo ispezionato il nuovo piano, ed abbiamo constatato con pieno aggrado, che il capitale investito renderà circa il 12 per cento, detratte le spese necessarie. Altresì ci fu dato rilevare, che le spese sono basate a calcoli effettivi e che l'amministrazione non richiede spese esorbitanti; come abbiamo pure rilevato, che le paghe dei componenti gli equipaggi sono proporzionate al lavoro diurno e notturno di chi lavora e rischia la vita, e quindi ha diritto ad una incoraggiante ricompensa, ciò che invece presso le altre società non è il caso, poichè si lesina sul corpo dei marittimi per largheggiare in altra parte.

Ma di ciò avremo campo di parlare in seguito con piena cognizione di causa.

Xivio.

Un buon rimedio domestico. Tra i rimedi domestici che sogliono usarsi per frizioni lenitive e revulsive in casi d'infreddamento ecc. va citato in primo luogo il **Liniment Capsici comp.** (surrogante il **Pain-Expeller-Ancora**) che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modico: cent. 80, Cor. 140 e 200 la bottiglia; ogni bottiglia è posta in una elegante scatola riconoscibile alla ben nota **«Ancora»**.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i DR.  
Odgovorni urednik: ANTE VOLARIĆ.

**Mali oglasnik.**

**Piccolo notiziario.**

**D'AFFITTARE** camera ammobigliata con ingresso libero. Informarsi alla redazione del giornale. 162

**KUPUJE SE** mali ručni vozici na dva kotača (kola). Ponude kod uredništva lista «Omnibus». 157

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj Narodnoj Tiskari Laginja i drug. mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša «Narodna Papirnica» za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskalice potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znatan popust. 52a

**POZOR!** Tko pošalje upravi lista 60 para, dobiti će krasan dar, osobito prikladan za mladež. — Poširite se dok je na dobi, neće vam biti žao!

**i. e. r. Direzione del Genio in Pola.**  
N. 1896.

**Avviso d'Asta.**

Allo scopo di assegnare la pulitura delle fogne e dei canali degli edifici soggetti alla Direzione del Genio in Pola, per il tempo dal 1. gennaio 1909 fino alla fine dicembre 1911, avrà luogo presso la suddetta Direzione del Genio ai 2 novembre 1908, alle ore 10 ant., un esperimento d'asta in iscritto.

Ulteriori condizioni si possono ricevere presso la sopradetta Direzione del Genio.

POLA, ai 12 ottobre 1908.

La Commissione Amministrativa dell'i. e. r. Direzione del Genio in Pola.

Marcio di fabbrica «Ancora»  
**Liniment Capsici comp.**  
surrogante il  
**Pain-Expeller Ancora**  
è universalmente riconosciuta quale miglior frizione lenitiva e revulsiva in caso d'infreddamento ecc. reperibile in ogni farmacia al prezzo di cent. 80, Cor. 140 e Cor. 200. Acquistando questo ricorreato rimedio domestico, non si accettino che solamente le bottiglie originali in scatole munite del nostro marchio di fabbrica, l'«Ancora», ed in tal caso si avrà la sicurezza di aver ricevuto il prodotto originale.  
Farmacia Dott. Richter al. «Leon d'Oro»  
in Praga.  
Elisabethstrasse No. 5 nuovo.  
Spediziona giornaliera.

Prije nego li zahijevate  
Osobni, Hipotekarni ili Stvarni  
**ZAJAM**  
zahijevajte bezpitan Prospekt.  
MELLER L. EGYED  
BUDIMPEŠTA  
IX. Lóvinyalaza 7  
Telefon Interurban 46—51.

**Badava**



razašiljem svakom na zahtjev moj veliki ilustrovani cijenik ura, zlatnine, srebrnine, dvokolica (bicikla) i optičnih predmeta.

- Metal anker remont. ura sa lancem K 5—
- Srebrna remontoir ura sa rubisima . 9—
- Srebrna remont. ura sa 3 poklopcu . 13—
- Srebrna ura za ženske sa 3 poklopcu . 14—

Svakoj uri pridodajem 1 liepi lanac badava.  
Tvorničko skladište ura zlatnine i srebrnine  
**O. HEGERA sin,**  
Vinkovci, br. 4, (Hrvatska)

**Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.**

**Plovitbeni red**  
za prugu Baška-Rijeka-Baška.  
Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Neđjelja	Poned. Srijeda Petak	Utorak Četvrtak Subota	Odazak i Odazak	Postaje	Odazak i Odazak	Utorak Četvrtak Subota	Poned. Srijeda Petak	Neđjelja
Prije podne	Prije podne	Prije podne				Poslije podne	Poslije podne	Poslije podne
—	—	4-30	odl.	Baška . . . . .	dol.	—	6.—	—
—	—	5-30	dol.	Punat . . . . .	odl.	—	4-30	—
5-45	5—	5-45	odl.	» . . . . .	dol.	5-15	4-35	4-35
6.—	5-15	6.—	dol.	Krk . . . . .	odl.	5.—	4-20	4-20
6-10	5-30	6-10	odl.	» . . . . .	dol.	4-50	4-10	4-10
—	6-45	—	dol.	Beli . . . . .	odl.	3-35	—	—
—	6-55	—	odl.	» . . . . .	dol.	3-25	—	—
—	—	6-55	odl.	Glavotok . . . . .	odl.	—	3-25	—
—	—	7.—	odl.	» . . . . .	dol.	—	3-20	—
7-30	7-30	7-30	dol.	Malinska . . . . .	odl.	2-50	2-50	2-50
7-40	7-40	7-40	odl.	» . . . . .	dol.	2-35	2-35	2-35
8-30	8-30	8-30	dol.	Omišalj . . . . .	odl.	1-45	1-45	1-45
8-40	8-40	8-40	odl.	» . . . . .	dol.	1-35	1-35	1-35
9-30	9-30	9-30	odl.	Rijeka . . . . .	odl.	12-45	12-45	12-45

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.  
Ravnateljstvo si pridržuje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.  
Agencija na Rijeci kod gosp. I. Pakušića, Vija Andrassy 25.  
PUNAT, dne 8. listopada 1908.

RAVNATELJSTVO.

**PEKARNA**  
**Ljudevit Dekleva**  
Via Campo Marzio br. 5 — Podružnica Vija Veterani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.  
Direktna poslužba u dom i u javne lokale.  
Prodaja svakorvnostnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.  
Poslužba brza i točna.

**PANIFICIO**  
**Lodovico Dekleva**  
Via Campo Marzio N. 5 — Filiale Via Veterani N. 1.

Vendita pane fresco tre volte al giorno.  
Servizio diretto a domicilio e nei pubblici locali.  
Vendita farine d'ogni qualità dai migliori mulini a prezzi di giornata.  
Servizio celere e inappuntabile.

**ISTARSKA POSUJILNICA u PULI**

- Prima zadrugare,** koji uplatuju zadrugarskih dionica jedna ili više po kruni 50.
  - Prima novac na štednja od svakoja,** ako li nije član te plesa od tologa 2%,  
čisto bez ikakvog odštaka.
  - Vraća na štednja uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odštaka, a iznose od 1000 K ako se nije kod njezahnj englasne ustanove vodi ili manji rok na odšak, na odšak od 1 dana.**
  - Zajmove (posuđe) daje samo zadrugarem,** i to na hipoteku ili na njezanteu i zadužuje se garantjeju.
  - Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 2—5 sati poslije podne; a poslije i blagdans zatvoreno.
  - Družtvena pisarnja i blagajna** nalazi se u vijeće Carrara viještin kupa (Narodni Dom) prvi pod osmo, gdje se dobivaju poštito informacije.
- Ravnateljstvo.

**Maslaca i suhих vrganja**  
najbolje vrsti šalje na zahtjev  
**MIJO HORVAT, trgovac**  
MEDJURIĆ z. p. Banovajaruga (Slavonija).  
Cijene su: za 1 kg maslaca zajedno s poštarinom 2 K a za 1 kg vrganja 6 K.  
Šalje se najmanje 5 kg bilo jednoga bilo drugoga ili obojega zajedno.

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderei  
**LAGINJA & Cie., Via Giulia 1**  
übernommen und billig geliefert.

**Hotel i reštauracija, Pula, via Kandler, 47.**  
Novo obnovljeno i ukusno uredjeno. — Sobe čiste. — Cijena umjerena.